GRAMMAIRE : EXERCICES  SUR LES PARTICIPES PASSÉS

1) Accorde les verbes entre parenthèses au participe passé

Frédéric avait (mettre)………………………………………………. un point final à son travail à la fin de l'avant-midi. (Asseoir)…………………………………………….. dans son bureau (baigner)…………………………… par les chauds rayons du soleil de juillet, le quadragénaire avait soudainement (décider)………………………………. qu'une si belle journée était tout (indiquer)………………………………. pour une randonnée en moto. Cette moto de petite cylindrée, il l'avait (acheter)…………………………………. quelques années auparavant pour réaliser un rêve de jeunesse. C'était un jouet qu'il avait peu à peu (apprivoiser)………………………………………………………... Après avoir (avertir)…………………………………………………… son épouse de son intention, il sortit l'engin du garage où il était (entreposer)…………………………………………….. et, (casquer)………………………………….., il s'engagea à vitesse (réduire)…………………………………………………… sur la route qui conduisait à Louvain-la-Neuve. Au premier croisement, il avait (tourner)………………………………………….. à gauche. Cette décision, il l'avait (prendre)……………………………………………………….parce qu'il connaissait bien cette petite route non (paver)……………………………………….. qui s'enfonçait à l'intérieur des terres. Il l'avait déjà (emprunter)………………………………….………… et il avait (apprécier)……………………………….le fait qu'elle était peu (fréquenter)………………………………………... Sa moto avait (couvrir)…………………………………………………… la moitié de la distance qui le séparait du village voisin lorsqu'il vit subitement devant lui un virage (serrer)…………………………………….. qu'il avait totalement (oublier)………………………………………………... Il ralentit, même si sa vitesse était peu (élever)…………………………………………. Le gravier dont on avait (couvrir)…………………………….. la route rendait la chaussée assez dangereuse. Frédéric avait à peine (commencer)……………………………………………………… à négocier le virage qu'il sentit que la roue arrière de son engin avait (quitter)………………………………………… la route. (Déséquilibrer)……………………………………………………………………, le motocycliste ne parvint pas à redresser à temps et il alla s'écraser avec sa moto au milieu de la voie.



Dans sa chute, l'homme avait (lâcher)…………………………………………………… le guidon de son véhicule hors de contrôle. Ce dernier l'avait (percuter)……………………………………………. de plein fouet. Tout (étourdir)…………………………………………………….., le conducteur se releva péniblement. Son casque avait (rouler)………………………………………………. sur le bord du chemin. Ses vêtements étaient (déchirer)………………………………………….. et du sang coulait de son visage. Le pire était son bras gauche: il lui causait des douleurs insupportables. Au moment où le quadragénaire venait de constater son incapacité à relever seul sa moto au milieu de la route, une voiture (conduire)…………………………………………………… par une jeune dame s'arrêta sur la scène de l'accident. Immédiatement, l'inconnue lui avait (proposer)…………………………………………………….. son aide et l'avait (aider)………………………………………………….. à ranger l'engin sur le bord de la chaussée. L'état du conducteur l'inquiéta au point de lui suggérer de le transporter à l'hôpital d’Ottignies. À son arrivée à l'hôpital, Frédéric l'avait chaudement (remercier)……………………………………………. tout en priant que les blessures (subir)……………………………….ne soient pas graves. Une infirmière l'avait immédiatement (entraîner)………………………………………………… à la salle d'urgence. Des radiographies furent (prendre)………………………………………… et ses blessures au front et aux genoux furent (panser)………………………………………... Cependant, les paroles que le médecin avait (prononcer)……………………………………………………… en regardant les radiographies l'avaient totalement (terrasser)……………………………………………………... Son bras et son épaule avaient (subir)…………………………………………………………………. six fractures telles qu'une intervention chirurgicale majeure serait nécessaire. En plus, le praticien n'avait pas (écarter)……………………………………………………………….. la possibilité qu'une prothèse soit insérée.

GRAMMAIRE : EXERCICES  SUR LES PARTICIPES PASSÉS

2) Accorde correctement le participe passé des verbes pronominaux suivants :

1. Elles s'étaient (hâter) ...……………………………………...... de rentrer à la maison.

2. Nous nous sommes (parler) …………………………......... souvent depuis une semaine.

3. Les mésanges s'étaient (aligner) ....…………………………………….... devant la mangeoire.

4. Céline s'est (écorcher) ....…………………………………..... les genoux.

5. Ils se sont si souvent (regarder) ...………………..…………..... dans les yeux qu'ils se connaissent par coeur.

6. La goélette s'est (briser) .....…………………………..... sur les rochers.

7. Les livres que vous vous êtes (acheter) .....……………………………………... coûtaient cher.

8. Les ouvriers se sont (rencontrer) ....…………………………………....... à la sortie de l'usine.

9. Nos amies se sont (fixer) .………………………………......... rendez-vous sur la pente de ski.

10. «Je me suis (arrêter) ......……………………………... de courir», dit-elle.

11. Ils se sont (dire) .....…………………………………... la réponse.

12. Julianne et Guillaume se sont (aider) ...…………………………………………………………..... .

13. On ne peut pas dire qu'ils se soient (nuire) .....……………………………………..... .

14. Jusqu'à la Révolution française, les rois se sont (succéder) .………………………......... en France.

15. Jacynthe s'est (souvenir) ...…………………………..... qu'elle n'avait pas rendu le marteau à son propriétaire.

1) hâtées (sujet) 2) parlé (cas 3) 3) alignées (sujet) 4) écorché (sujet) 5) regardés (cas 1) 6) brisée (sujet) 7) achetés (cas 1) 8) rencontrés (sujet) 9) fixé (cas 1) 10) arrêtée (sujet) 11) dit (cas 1) 12) aidés (sujet) 13) nui (cas 2) 14) succédé (cas 2) 15) souvenue (sujet)

